

ЗНАК КАЧЕСТВА КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 141 (6731)

ПЯТНИЦА

24 ИЮЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

В БЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО РК КПОО

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

НА ЗАСЕДАНИИ бюро Центрального райкома партии, исполкома районного Совета народных депутатов, бюро РК ВЛКСМ подведены итоги социалистического соревнования среди предприятий района за полугодие и второй квартал. План по реализации промышленной продукции за первое полугодие выполнен на 100,9 процента. Сверх плана реализовано продукции на 6 миллионов 450 тысяч рублей. Перевыполнен план по товарной продукции, выпуску продукции высшей категории качества.

От внедрения мероприятий по новой технике, оргтехмероприятий и планов научной организации труда получен экономический эффект 894,4 тысячи рублей, от рационализации и изобретательства — 4041,7 тыс. рублей. За полугодие себестоимость товарной продукции снижена на 1 млн. 339 тысяч рублей.

Ангарское управление строительства в первом полугодии план по строительно-монтажным работам выполнило по генподряду на 103,9 процента, собственными силами — на 107,2 процента. План ввода жилья на Ангарской площадке выполнен на 163 процента. Сверх плана введено жилья 12947 квадратных метров.

По итогам социалистического соревнования за II квартал в Центральном районе победителями признаны: завод полимеров — среди предприятий химии и нефтехимии, цементно-горный комбинат — среди предприятий промышленности стройматериалов, завод КВОНТ — среди предприятий машиностроения и металлообработки, УЭС управления строительства — среди предприятий энергетики, пивоваренный завод

— среди предприятий пищевой, легкой и местной промышленности, УЖДТ управления строительства — среди предприятий транспорта и связи, монтажное управление треста Востоксибсантехмонтаж — среди монтажных организаций, СМУ-1 — среди организаций строительства.

Отмечена хорошая работа коллективов нефтеперерабатывающего завода и завода бытовой химии, Ангарскремонта, завода монтажных заготовок, электрических сетей, холодильника, трамвайного управления, Восточно-Сибирского специализированного монтажно-наладочного управления треста Союзмясомолмонтаж, СМУ-5.

В МЕСТЕ с тем в работе предприятий и организаций района имеются существенные недостатки. Не выполнили план полугодия и второго квартала по реализации промышленной продукции завод средств автоматизации, Вторчермет. Не справились с планом во втором квартале заводы химреактивов и мясоперерабатывающий. Ряд предприятий не выполнил план по производительности труда. По производству товарной продукции не справились с планом полугодия и второго квартала керамический завод, Вторчермет, молочный комбинат. В результате неудовлетворительной работы отдельных предприятий по району не выполнен план реализации бытовых услуг.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КАЧЕСТВО

ПЛАН реализации продукции высшей категории качества за полугодие выполнен на 100,9 процента. Сверх плана реализовано продукции, аттестованной на Знак качества, на 1 млн. 668 тысяч рублей.

На Знак качества во втором квартале аттестованы два вида продукции. Все предприятия района с планом по выпуску и реализации продукции со Знаком качества во втором квартале справились успешно.

Победителем соревнования по повышению качества продукции в районе за второй квартал стало объединение «Китойлес». Отмечена хорошая работа коллективов завода гидрирования и Ангарского холодильника.

В БОРЬБЕ ЗА ЭКОНОМИЮ

В О II КВАРТАЛЕ в районе сэкономлено 4 млн. 178 тысяч квт-час электроэнергии, 15,5 тысячи Гкал тепловой энергии. За полугодие сэкономлено 2692 тонны условного топлива.

Наилучших результатов в экономии топливно-энергетических ресурсов добились коллективы заводов лукококования и монтажных заготовок, УЭС «Ангарскнефтеоргсинтеза», Ангарского холодильника, СМУ-6, Ангарского специализированного монтажно-наладочного управления треста Союзавтоматстром, трамвайного управления.

Отмечена хорошая работа в борьбе за экономию коллективов объединения «Китойлес», автотранспортного предприятия нефтехимиков, завода строительных материалов, Ангарских электрических сетей, АСМУ треста Сибтеплоизоляция.

Коллективам — победителям в социалистическом соревновании во втором квартале будут вручены переходящие Красные знамена РК КПСС, райисполкома и райкома комсомола, почетные грамоты, свидетельства.

ПРАГА. На химическом комбинате имени Г. Димитрова в Братиславе началось производство новых средств защиты сельскохозяйственных культур от различных заболеваний. Ежегодное потребление химических средств защиты республики превышает 14 тысяч тонн, значительную часть химических средств защиты растений чехословацкие заводы производят в рамках СЭВ для Советского Союза и других социалистических стран.

ЛИССАБОН. Всеобщую забастовку проводят свыше 250 тысяч текстильщиков северных районов Португалии. Они требуют от предпринимателей улучшения условий труда и повышения заработной платы.



БОНН. Экономике ФРГ захлестнула самая мощная волна банкротств мелких и средних предприятий за все время существования страны, пишет газета «Зюддойче цайтунг». В первой половине этого года в стране обанкротилось 5.500 фирм, на 23,8 процента больше, чем за тот же период прошлого года.

НЬЮ-ЙОРК. Доведенные до отчаяния своим бедственным положением сотни обитателей нью-йоркских гетто — негры, пуэрториканцы, американцы мексиканского происхождения — участвовали в демонстрации протеста против проводимой властями политики расовой дискриминации. На разгон мирной демонстрации была брошена конная полиция. Полицейские преследовали разбежавшихся демонстрантов, избивая их дубинками.

ЛОНДОН. Вслед за провинцией Сычуань наводнение в Китае распространилось на другую густонаселенную провинцию — Хубэй. Газета «Гардиан» сообщает из Пекина, что вышедшая из берегов река Янцзы затопила сотни населенных пунктов. По неполным данным, погибло свыше 4 тысяч человек, сотни тысяч людей лишились крова.

ПНОМПЕНЬ. В Пномпенской школе искусств завершился учебный год — первый после освобождения Кампучии от полпотовского режима. Во время правления пекинских марионеток школа была превращена в тюрьму, а большинство учащихся погибло в концентрационных лагерях. После освобождения, несмотря на большие трудности, народно-революционные власти сделали все возможное для восстановления школы. Сейчас в ней обучаются сотни молодых людей, посвятивших себя благородному делу возрождения национальной культуры.

РИМ. Всеобщую забастовку провели труженники предприятий химической промышленности Италии. По призыву единой профсоюзной федерации трудящихся химической промышленности и они требуют от правительства принятия срочных мер по преодолению острого кризиса, охватившего эту отрасль.



КОЛЛЕКТИВ цеха 135-136 на заводе гидрирования — один из лучших. Он неоднократный призер в социалистическом соревновании в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Продукция цеха первой на предприятиях нефтехимии был присвоен Знак качества. Среди лучших людей здесь называют старшего аппаратчика Александра Ивановича Саратова. На снимке: старший аппаратчик А. И. Саратов.

Фото И. АМОСОВА.

ВETERАНЫ ТРУДА

50 РАБОТНИКОВ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ЗА ДОЛГОЛЕТНИЙ ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ НАГРАЖДЕНЫ МЕДАЛЯМИ «ВETERАН ТРУДА».

Среди награжденных Степан Федорович Горяинов — шофер, Василий Никитович Долгов — плотник СМУ-1, Александр Никитич Донской — слесарь управления производственных предприятий, Нина Николаевна Каковкина — работница СМУ-7, Ева Николаевна Мельникова — медсестра, Анатолий Иванович Можаяев — пенсионер, Александра Михайловна Назина — электросварщица, Георгий Иванович Овчинников — мастер СМУ-4, Анна Григорьевна Павленко — бетонщица, Иван Васильевич Сергеев — электросварщик СМУ-7 и другие товарищи.

ПОД КАЖДОДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АММИАК

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание совета секретарей партийных организаций коллективов, занятых на строительстве комплекса аммиака.

С информацией о результатах работы коллективов в первом полугодии 1981 года выступили заместитель главного инженера управления строительства Ю. И. Авдеев и начальник комплекса В. Н. Кузнецов.

С планом по объему строительно-монтажных работ за указанный период справились только СМУ-2, МСУ-50, МСУ-76 и АМУ-2. Остальные участники строительства комплекса своих заданий не выполнили.

В общем по комплексу план выполнен только на 87,1 процента, а у таких организаций, как СМУ-3, СМУ-4, выполнение плана составило от 27 до 47 процентов. В пределах 70—85 процентов выполнили план СМУ-7, УМ, трест Востокхиммонтаж, Востоксибтехмонтаж.

На совете секретарей принято решение, рекомендуемое обсудить на партийных бюро, партсобраниях состояние дел по строительству аммиака в каждой партийной организации и наметить практические меры по ликвидации отставания.

В этом отношении очень серьезно нужно подойти партийной организации МСУ-42 треста Востокхиммонтаж, так как самая большая доля задолженности по выполнению плана допущена именно этим коллективом.

На совете было доложено о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых на кустовом партийном собрании 15 мая 1981 года.

Проверка показала, что и социалистические обязательства выполняются с нарушением сроков, принятых по ним.

Секретарям парторганизаций рекомендовано ход выполнения социалистических обязательств по строительству комплекса аммиака взять под ежедневный контроль.

Была достигнута также договоренность о замене оперативной конкретной наглядной агитации. Цель такой наглядной агитации — определить и обнародовать конкретные задачи первичных коллективов бригад, мастерских участков, отдельных исполнителей на III квартал 1981 года. В этой работе должны принять самое активное участие линейные инженерно-технические работники и профсоюзные организации.

И. ШИКСАНОВ,

председатель совета секретарей.

К 150-летию со дня рождения И. Н. Ульянова

ПЕДАГОГ И ПРОСВЕТИТЕЛЬ

БРАТЯ Саша и Володя Ульяновы с детства любили Венец — высокий, обрывистый берег в Симбирске. Волга круто поворачивает у города, неся к югу глубокие воды. С высокого берега видны луга, синие дали. Просторное небо над Волгой.

Братья любят Волгой — прекрасная, гордая, родная река — и говорят о жизни, книгах, людях.

— Что ты больше всего ценишь в человеке? — спрашивает брата Володя.

— Труд, знания, честность.

— И справедливость, — говорит Володя и, чуть помолчав, добавляет, — по-моему, такой наш отец.

Илья Николаевич был так. Талантливый воспитатель собственных детей, он любовно и мудро растил сотни чужих, всю жизнь сея «разумное, доброе, вечное».

Педагогическую деятельность Илья Николаевич начал в Пензе. Молодого преподавателя математики и физики учащиеся восхищенно любили за образованность и доброту, сочетавшиеся с разумной требовательностью. Его уважали товарищи, ценили родители воспитанников.

В той же Пензе произошла счастливая встреча с дочерью врача Марией Александровной, ставшей женой Ильи Николаевича, нежным, самоотверженным другом, матерью его замечательных детей, одним из которых был Ленин.

Илья Николаевич скончался, когда Владимир Ильич был еще юношей, но черты характера — необычайная трудоспособность, принципиальность, уважение к народу — были прочно заложены и воспитаны в будущем создателе нашей партии и государства отцом-педагогом.

ИЗ ПЕНЗЫ Илья Николаевич перебирается в Нижний Новгород, где так же страстно и напряженно работает, но во всей глубине, с поразительной новизной и выдающимся талантом деятельность его развернулась в Симбирске. Он был назначен туда на должность инспектора народных училищ. Илья Николаевич усиленно готовился к этой работе. Изучал труды прославленных ученых-педагогов, общественных деятелей — Ушинского, Пирогова, Песталоцци, Добролюбова, Чернышевского. И думал, думал. И строил планы, как лучше учить крестьянских детей.

Симбирскую губернию в то время населяло не менее миллиона крестьян. Она была многонациональна, здесь жили русские, татары, мордвы, чуваша. Царское правительство к малым народностям относилось с оскорбительным пренебрежением: зачем, дескать, учить чувашей, кому от их учения польза?

Илья Николаевич решительно и смело восстал против этих реакционных суждений. Нашелся у чувашского народа и талантливый самородок — Иван Яковлевич Яковлев, который, не спрашивая соизволения начальства, на свой страх и риск устроил в Симбирске на частной квартире чувашскую домашнюю школу. Конечно, не дали бы ей долго просуществовать, слишком противна была чиновничьему духу царской России такая идея, но вмешался инспектор народных училищ Ульянов, уберечь чувашскую школу, а потом добиться ее официального признания и назначил Яковлева инспектором чувашских школ в Симбирской и смежных губерниях.

Илья Николаевич умел находить, ценить и поддерживать энергичных, прогрессивно мыслящих, полезных делу людей. У него были друзья, помощники и последователи. Более всего среди учителей.



Учителя знали Илью Николаевича лично, потому что едва ли встал бы в губернии школа, которую не посетил бы инспектор. Мороз, вьюга, буря, бездорожье, осенняя распутица — в любую непогоду закладывается в сани или в кибитку пара гнетых и тянутся долгие версты...

Инспектирование свое Илья Николаевич понимал, как помощь, поддержку, воодушевление учителей. Он стал вдохновенным учителем учителей, чрезвычайно много добившись на этом славном поприще.

УЧИТЕЛЯ народных школ жили плохо. Грошовое жалование, нищенское жилье, зависимость от кулака и попа, иногда из-за бедности приходилось состоять на харчах у общества; сегодня покорчат в одной избе, завтра — в другой, послезавтра — в третьей. Ни книжки, ни просвещенного собеседника. Илья Николаевич взялся хлопотливо добиваться у властей открытия новых сельских школ, сам составил проект их строительства: больше света, воздуха, непременно форточки в классе, удобный вход.

За десять лет была постро-

ено пятьдесят одна сельская школа — гордость и радость Ильи Николаевича. Он добивается повышения учительского жалования, улучшения жилищных условий, права на отдых, больницы помощи учителям от земства.

Но учителя, о благополучии которых так ревниво заботился Илья Николаевич, не всегда удовлетворяли его высокие требования к педагогической профессии. Илья Николаевич хлопотет об открытии Симбирской учительской семинарии, а пока она начнет действовать и выпускать подготовленных учителей, организует летние педагогические курсы и, наконец, Учительский съезд.

ВСЕ, К ЧЕМУ сегодня мы, советские люди, привыкли и считаем нормой нашей жизни, тогда было неслыханно, вновь, впервые. Надо было убеждать начальство разных рангов, от воли которого зависело быть или не быть съезду, и Илья Николаевич убеждал. И сумел убедить.

Первый Учительский съезд собрался в конце 1871 — начале 1872 года, вызвав необычайное волнение, подъем и надежды в среде передового учительства. На съезде завязались знакомства и дружба, обменивались суждениями о смысле и задаче воспитания детей, велись споры.

Каждый из Ильи Николаевич составлял отчеты о состоянии начальных училищ Симбирской губернии. Эти отчеты были научно-исследовательскими произведениями, полными пылкого мысли, жизненных и педагогических наблюдений и опыта, планов на будущее.

ЕСЛИ БЫ инициативу, идеи и опыт Ульянова поддержало правительство!

Увы! Оно боялось его идей, боялось просвещения народа и постепенно отнимало у него добытое с таким трудом и талантом инспектором Ульяновым.

Из Петербурга пришло распоряжение об открытии церковно-приходских школ, где главенствовать надлежало попам. Бездушная, скучная школа стала расти неуклонно и быстро. Учительские съезды, игравшие, по замыслу Ульянова, неоценимую важную роль в воспитании учителей, были запрещены.

Новое несчастье — объявлен вне закона Ушинский. Илья Николаевич всячески пропагандировал среди учителей и родителей его замечательную книгу для чтения «Родное слово». И вдруг приказ министра: «Изъять из употребления и сжечь».

Но как ни старались мракобесы убить «разумное, доброе, вечное», посеянное выдающимся русским педагогом Ильей Николаевичем Ульяновым, задушить его наследие они не смогли...

Владимир Ильич любил и глубоко уважал отца. И, может быть, в 1922 году, тяжело больной, диктуя товарищам наказ, как строить и крепить СССР, Ленин вспомнил, как бился отец, открывая сельские школы для русских, чувашей, мордвы, татар в Симбирской губернии, как страстно на практике вел интернациональную пропаганду.

Жизненный путь отца Ленина был недолог и бесконечно благороден. Имя его, деятельность, патриотизм, высокие свойства характера остались в памяти многочисленных учеников и народа.

М. ПРИЛЕЖАЕВА.

• ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ: ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ПО-ХОЗЯЙСКИ К ДЕЛУ

По письму машиниста парового котла мебельной фабрики М. Ф. Якименко, написавшего в редакцию об антисанитарном состоянии территории пивзавода, городской санэпидстанцией проведена проверка. Факты подтвердились. По результатам проверки был составлен акт. В настоящее время территория очищена от мусора.

О принятых мерах редакции сообщил главный врач СЭС И. Лантес.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Жалоба Д. Мануйлова на нарушение графика движения автобусов на маршруте № 2 «12-й микрорайон — п. Кийтоя» рассмотрена в автоколонне № 1948, факты подтвердились. Заместитель начальника автоколонны В. Кушлин сообщил:

— В настоящее время пересмотрено расписание движения автобусов на данном маршруте. С 1 июля на маршруте увеличено количество двухместных автобусов, что позволило дополнительно выполнять 22 рейса в день.

РАБОЧИЙ день начальника энергоцеха В. К. Мякишева почти никогда не замыкается в рамках положенных восьми часов. Окончена смена, стихает гул станков в энергоцехе, а Владимир Константинович засиживается то за планированием объема работ на следующий день, то за техническими чертежами или беседует с мастером, бригадирами. Нередко это бывают и общественные дела.

Гости, присутствующие на цементно-горном комбинате, всегда поражаются высокой культуре производства в цехах. Здесь чистота и порядок, лучшие комнаты отдыха и приема пищи. Многие отвечают условиям работы современного производственного участка.

— Рабочие привыкли к такой обстановке, — говорит В. К. Мякишев. — Поддерживают порядок. А главный контролер — совесть каждого!

О высокой культуре производства, сознательности энергетиков можно судить по проводимой в цехе работе. Взять, к примеру, внедрение в производство научно-технических достижений. В этом направлении отличаются коллектив энергоцеха. Большинство производственников — рационализаторы. И редко кто здесь владеет одной профессией. Скажем, в бригаде дважды орденосца В. А. Анисимова многие рабочие освоили по 3—5 смежных профессий. Так, Г. Г. Нестеренко может работать электрослесарем, электросварщиком, водителем авто- и электрогрузчика, стропальщиком. Все члены бригады учатся.

ОДНОЙ из основных форм обучения стала школа передовых методов труда. А занятия в ней ведет В. К. Мякишев, привлекая специалистов. Владимир Константинович подает личный пример творческой активности. Немало рационализаторских предложений им подано

внедрено совместно с бригадиром В. А. Анисимовым, мастером А. А. Шумиловым. Предложения самые разнообразные — по улучшению эффективности труда, улучшению его условий, по повышению уровня техники безопасности. А дело в цехе поставлено так, что контроль за всеми участками производства осуществляется силами общественности. Например, ветеран войны и труда И. П. Яценев — постоянный участник рейдов по экономии электроэнергии и материалов. Бригадир В. А. Анисимов проводит большую работу по технике безопасности. Ему присвоено звание «Лучший общественный инспектор по технике безопасности».

ЕСТЬ ХОРОШАЯ ПОГОВОРКА: «Чтобы наставлять других, необходимо прежде всего уметь самому». Владимир Константинович отвечает этому требованию. Работая на комбинате уже много лет, он накопил богатый опыт по эксплуатации и ремонту энергетического оборудования. Из года в год успешно выполняет личный творческий план. А умелое руководство коллективом цеха способствует тому, что цех ежегодно подтверждает звание коллектива коммунистического отношения к труду, занимает классные места в социалистическом соревновании. Именно в бригаде В. А. Анисимова, в одной из первых на предприятии, родилась инициатива по завершению личного плана к 7 НОЯБРЯ. А сейчас коллектив энергоцеха не только справляется со своими задачами, но и успешно приступает к выполнению плана социально-экономического развития на одиннадцатую пятилетку.

Обеспечивая своевременный ремонт, профилактику оборудования, энергетики проводят работу по рациональному использованию электроэнергии. Причем осуществляется контроль в

этом направлении не только по цеху, но и по предприятию. — Не без активного участия производственников этого цеха, — сказал главный энергетик комбината В. П. Рудой, — ангарские цементники только в прошлом году сэкономили 650 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

ПРИЗЫВОМ к действию коллектив цеха считает слова, сказанные в речи на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев: «Сокращение простоев, повышение коэффициента сменности, создание технологических схем, берегающих электроэнергию и материалы, — вот на чем предстоит сосредоточить усилия».

Итоги работы в первом полугодии говорят за то, что коллектив предприятия не только стремится, но и осуществляет на деле выполнение социалистических обязательств по рациональному использованию сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. Электроэнергии сбережено десятки тысяч киловатт-часов. В этом заслуга всех цементников, но особенно энергетиков, в чьи непосредственные обязанности входит контроль за состоянием использования электроэнергии. Последний рейд совместно с народными контролерами показал, что в отдельных цехах допускались нарушения. Ликвидацию узких мест, контроль за устранением недостатков взяли на себя энергетики комбината.

Много различных дел у начальника энергоцеха цементно-горного комбината В. К. Мякишева. И он прилагает знания, опыт к тому, чтобы любое из них, даже, казалось бы, простое и будничное, становилось главным, чтобы каждый рабочий и специалист проникся хозяйским отношением к общественному добру, умением полностью, целесообразно использовать имеющиеся, добиваться новых рубежей в выполнении социалистических обязательств.

В. ВОЛКОВ, автентатный корр.

П О-ЛЕТНЕМУ притих Дворец культуры нефтехимиков. Прохладно и нешумно нынче в дворцовских комнатах и кулуарах. Лишь в одной комнате — № 11 — кипит горячая работа. На днях зашла во Дворец группа туристов из Тбилиси (ДК нефтехимиков давно уже включен в план экскурсии по Ангарску), двинулась по притихшему Дворцу на звуки, подобные прибору, попала в 11-ю комнату. Здесь репетировалась сцена о том, как ребята выбирали из своего числа Хулигана для того, чтобы перевоспитать его и этим прославиться — вплоть до того, что в «Пионерской правде» напишут. Сложность была в том, что ни одного хулигана в классе не было и исполнять это поручение никто не хотел. Дебаты протекали очень шумно, на этот шум и заглянули

Д ОСТАТОЧНО побывать на одном-двух занятиях «Синей птицы», чтобы убедиться, что здесь не только отработывают танцевальные движения, вокальные интонации или учатся произносить текст. Здесь учатся думать, всматриваться в мир, вглядываться в себя, оценивать свои поступки и свое поведение, узнавать новое, понимать искусство, сочинять, развивать фантазию, развивать в себе творческую жилку.

На одном из занятий ребята получили задание: сочинить строчку для песни «Синей птицы» — песни, которая бы рассказывала об агитбригаде, о ее поисках, устремлениях, мечтах. Строчка за строчкой складывались в специальный конверт — и в конце концов получилась песенка:

В одиннадцатой комнате творятся чудеса,

ПУТЕВКА В „АРТЕК“

грузинские туристы. И познакомились с «Синей птицей» — образцовым детским художественным коллективом, лауреатом Всесоюзного смотра школьных агитбригад.

Именно «Синяя птица» навела шум на всю дворцовскую округу: коллектив горячо готовился к дальней и очень ответственной поездке. Путь лежит в Крым, к подножию знаменитой Медведь-горы, во Всесоюзный пионерский лагерь ЦК ВЛКСМ «Артек». В прославленную детскую здравницу «Синяя птица» едет по направлению Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Прошлым летом ангарчане участвовали в первом Всесоюзном слете школьных агитбригад — он проходил во Всесоюзном пионерском лагере «Орленок». Из 79 агитбригад, встретившихся на орлянской конкурсной эстраде, две получили приглашение на это лето в «Артек»: агитколлектив из Карелии и ангарская «Синяя птица».

528 концертов значится на сегодняшний день в списке выступлений «Синей птицы» перед зрителями. Но таких ответственных концертов, которые предстоят, пожалуй, еще не было: запланированы выступления перед детьми из разных стран планеты, прибывающими в «Артек» на традиционный международный сезон, и перед всесоюзным слетом пионервожатых, который соберется в Крыму.

здесь души закаляются и крепнут голоса, Здесь в трудных спорах истину поищем и найдем. И старт в дороги дальние отсюда мы берем...

Есть теперь у «Синей птицы» своя песня!

Т РИ ВАРИАНТА про- граммы везут в «Артек» юные агитбригадчики — хлопот немало. Да и состав за последнее время сильно переменялся.

Служит в рядах Советской Армии Игорь Долбежкин. На юридический факультет собирается поступать Светлана Скубира. Наталья Дмитриева и Андрей Андриенко пытаются счастье на пороге Ленинградского института театра, музыки и кинематографии. На смену «старичкам» пришли новички. Это Ира Парфенова и Сережа Дмитриев из 2-й школы, Света Галочкина из школы № 35. Из средней группы пришли Жанна Смольчук и Света Дворцова. И много других ребят.

Последние проверочные концерты дала «Синяя птица» на сибирской земле. Ребята сказали «до свидания» сибирскому морю — Байкалу, а Черному морю — «здравствуй!».

Счастливого полета тебе, «Синяя птица»! Неси на своих крыльях свет и счастье людям.

А. СИДОРОВ,
член пресс-секции ДК нефтехимиков.

ТАК ДЕРЖАТЬ, ДЕВЧАТА!

Н А заочном отделении Ангарского вечернего техникума легкой промышленности завершилась экзаменационная сессия, венчающая первый семестр 1980—1981 учебного года. Особо ответственна она была для пятикурсников — последняя. А дальше — работа над дипломом, защита диплома.

О результатах сессии рассказывает заведующая заочным отделением Ольга Яковлевна Гербулова:

— В целом итоги экзаменационной сессии неплохие. Не сдавших с первого раза и неуспевающих в этом году значительно меньше, чем в прошлом. Девушки и молодые люди к экзаменам были подготовлены в основном на должном уровне. И как результат — высокий процент оценок «4» и «5». Из пятикурсников успешнее других сдали экзамены девчата первой группы швейников.

— Большинство наших девушек успешно совмещают работу и общественную деятельность с учебой, — рассказывает староста группы Приймич Людмила. — Например, технолог Гая Козлова. Она и учится хорошо, и на работе на виду — она наставник, ударник коммунистического труда, победитель конкурса «Мастер — золотые руки», награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1979 года».

Мастер ПТУ Низовцева Таня — наставник молодежи, награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1979 года», учится вдумчиво и с желанием. Ангарчанка художник-модельер Ира Арсентьева — секретарь комсомольской организации фабрики пошива одежды. Усольчанка швея Савельева Юлия и начальник смены Лекечинскане Тамара — ударники коммунистического труда, наставники. Как на производстве, так и в учебе они всегда в первых рядах.

Все эти девушки, работницы швейных фабрик и ателье мод, заканчивают в этом учебном году Ангарский вечерний техникум легкой промышленности. В их лице швейная промышленность нашей страны получит достойное пополнение рядов инженерно-технических работников.

В. ЛЕНДЕНЕВ, внештатный корреспондент.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

У ЛАБОРАНТА Галины Степановны Гордиенко десять учеников. Все они успешно работают рядом со своим наставником в центральной лаборатории нефтехимиков. Здесь придают большое значение подготовке кадров. Галина Степановна награждена двумя знаками «Победитель соцсоревнования».

На снимке: Г. С. Гордиенко.
Фото И. СНЕГИНА.

28 июля кинотеатр «МИР» приглашает на кинопраздник. 6 новых художественных фильмов, различных по жанрам, включены в программу.

Любители музыкального жанра встретятся с популярной певицей Софией Ротару, исполнительницей главной роли в фильме «Где ты, любовь?», созданном на киностудии «Молдовафильм». Картину эту можно посмотреть в 10 часов.

В 12 и 18-20 состоится премьера художественного фильма «Вам и не снилось». Поставил эту киноленту режиссер Илья Фрэз.

«Вам и не снилось» — фильм о любви, о любви юношеской с ее радостями и печалью. О любви родительской, часто слепой и жестокой. В картине играют хорошо известные зрителям актеры: Елена Соловей, Лидия Федосеева-Шукшина, Ирина Мирошниченко, Татьяна Пельтцер, Евгений Герасимов и другие.

Роли юных героев исполняют впервые снимающаяся в кино Татьяна Аксюта (актриса Цент-

ДЕНЬ КИНО

рального детского театра) и десятиклассник Никита Михайловский.

Вряд ли можно назвать у замечательного английского писателя и драматурга Оскара Уайльда пьесу более популярную и более интересную, чем «Идеальный муж».

Людмила Гурченко, Юрий Яковлев, Эдуард Марцевич, Елена Коренева, Павел Кадочников — вот поистине парад звезд, который вам предстоит увидеть в экранизации «Идеального мужа», осуществленной на киностудии «Мосфильм» режиссером Виктором Георгиевым.

Посмотреть этот фильм вы сможете в 14-20.

Увидеть картину «Дамы приглашают кавалеров», услышать рассказ о творчестве исполни-

тельницы главной роли Маринны Нееловой можно в 16-20. Постановку этой картины осуществил режиссер Иван Киасашвили по мотивам рассказа Льва Славина «Кафе «Канава».

Сюжет детективной повести «Миллионы Ферфакса» прогрессивного английского писателя А. Уиннингтона положен в основу одноименного фильма, созданного режиссером Николаем Ильинским на киностудии имени А. Довженко. Лента демонстрируется в 20-20.

В 21 час 50 минут приглашаем вас на кино вечер «Прогрессивное американское кино сегодня». В программе — новый американский фильм «Не крадите моего ребенка».

С. САФОНОВА,
редактор кинопроката.

ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ...

К ГАСТРОЛЯМ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ДРАМЫ

В жизни каждого театра гастроль занимают особое место. Мы относимся к ним как к одному из самых ответственных периодов работы, потому что это всегда экзамен перед новым зрителем.

Встречи с ангарским зрителем всегда были очень плодотворны для коллектива Хабаровского краевого театра драмы. Но и ответственность перед ними велика вдвойне, так как нас здесь хорошо знают и могут судить о тех качественных изменениях, которые произошли в театре. Спектакли «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого, «Ярость» Е. Яновского, «Светлая пристань» В. Шаврина и многие другие из тех, что мы привозили на гастроль прошлых лет в Ангарск, стали историей театра и вошли в его летопись.

Пять лет прошло со дня нашей последней встречи. За это время в коллективе было немало творческих удач и радостей от встречи с интересной драматургией, от внимания зрителей и критики к работе театра.

Тепло встречены за эти годы спектакли «Баня» В. Маяковского, «Любовь под вязами» Ю. О'Нила, «Власть тьмы» Л. Толстого в постановке режиссера А. Найденова. Гастроли этого сезона расскажут о наших сегодняшних творческих поисках, о работе режиссуры, актеров, художников, о том новом, что родилось на нашей сцене.

Актуальные проблемы современной действительности всегда были самыми главными для театра. Со спектаклей такого направления наш театр начинался 35 лет назад. И ведущей в нашем творчестве мы считаем тему нравственного становления личности, активной жизненной позиции, ответственности за все происходящее в мире. Поэтому основу репертуара составляют

пьесы, поднимающие наиболее острые проблемы сегодняшней жизни, раскрывающие духовную красоту и силу советских людей.

Разговор театра со зрителем — разговор доверительный. И пойдет ли он о выборе жизненных позиций, о сложности и превратностях семейной жизни или о взаимоотношениях человека с Родиной, нам бы хотелось, чтобы зритель любого возраста воспринял его как разговор глубоко личный и важный сегодня.

В Ангарске мы покажем два премьерных спектакля. Один из них — «Спешите делать добро» М. Рошина — поставлен Мирославом Кацелем, известным по прошлым гастролям здесь своими актерскими работами.

Режиссер другого спектакля — «Отпуск по ранению» В. Кондратьева — Вячеслав Кокорин тоже знаком тем, кто видел спектакль «Продавец дождя».

В этом спектакле в основном занята молодежь театра. Один из них — М. Безугленко, М. Боброва — только начинают свой путь на сцене, другие — А. Андрощук, А. Егоров, С. Гришанова — уже успели интересно заявить о себе в ответственных ролях. Они продолжают лучшие традиции мастеров театра — заслуженных артистов республики М. П. Барашковой, М. Ф. Воробьева, Е. Н. Паевской, С. П. Татаринова, артистов М. М. Кацеля, В. Е. Михайлова.

Определили свою тему в искусстве артисты среднего поколения Н. Найденова, Р. Шляхова, С. Глебова, В. Карцев. Они составляют основную часть труппы, на которую опирается театр в своих планах. Много можно говорить о каждом из них, но лучше всего они делают это сами, рассказав о себе и театре на наших спектаклях.

В. ПОГОРЖЕЛЬСКИЙ,
артист театра.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ДОМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ“

В статье «Дом, где мы живем», опубликованной в № 44 от 4 марта «Знамени коммунизма», указываются недостатки общего характера как по благоустройству, так и по качеству строительства жилья, без указания конкретного объекта. Отмеченные недостатки в целом имеют место, над устранением которых работают строители и контролирующие органы. Затронутый вопрос является объектом постоянного внимания исполкома, сессии городского Совета народных депутатов и его постоянных комиссий.

О применении керамической плитки и обоев улучшенного качества; в тех домах, где эти материалы предусмотрены проектом, как правило, они используются. Не каждый заказчик имеет возможность финансировать жилье с применением улучшенных фондированных отделочных материалов. Справедливо в статье указывается на факт изменения устройства балконов. Эти изменения были согласованы с горисполкомом. Было указано строителям, что на стадии рассмотрения и согласования проекта с их стороны не было возражений об устройстве такого типа балконов. Впоследствии они не подготавливались к строительству по новому проекту.

Необходимо отметить, что по существующему положению авторы проекта должны обеспечить авторский надзор за реализацией своих проектов в натуре. Если за уникальными объектами такой надзор осуществляется, то за жилищным строительством он, как правило, отсутствует. А ведь автор проекта должен быть не менее заинтересован в полной реализации последнего.

На ближайшем заседании исполкома будет рассматриваться вопрос о качестве жилищно-гражданского строительства в Ангарске.

В. МАРКОВ,
главный архитектор города.

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ продолжает прием документов для поступления в техникум на 1981-82 учебный год на дневное отделение на базе 8 классов по специальностям:

- электрооборудование промышленных предприятий и установок;
- оборудование химических и нефтегазоперерабатывающих заводов;
- химическая технология нефти и газа;
- химическая технология синтетических смол и пластмасс; эксплуатация автоматических устройств химических производств;

автоматическая электрическая связь;

районная электрическая связь и радиотелефония.

На базе 10 классов по специальностям:

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — электрооборудование промышленных предприятий; химическая технология нефти и газа.

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ — электрооборудование промышленных предприятий, химическая технология нефти и газа; оборудование НПЗ.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — электрооборудование промышленных предприятий; химическая технология синтетических смол и пластмасс.

Прием заявлений:
на дневное отделение — до 31 июля (на базе 10 классов до 14 августа).
На вечернее отделение до 15 ноября.
На заочное отделение до 20 августа.

Условия приема общие для всех средних специальных учебных заведений.

Наш адрес: Ангарск-30, пр. К. Маркса, 2, политехникум.

Телефоны для справок: дневное отделение 2-20-07, 2-30-62. Вечернее отделение 2-30-62. Заочное отделение 2-26-86. (1323).

ГОРОДСКОЕ профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского г. Ангарска производит прием учащихся на вечернее отделение по специальностям: продавец продовольственных товаров, контролер-кассир, повар-кулинар.

Срок обучения 6 месяцев, возраст учащихся не моложе 17,5 лет, образование 10 классов.

Принятым на обучение выплачивается стипендия 54 рубля.

Для поступления необходимы документы: документ об образовании, характеристика с последнего места учебы или работы, фотокарточка размером 3x4 — 2 шт., 4x6 — 2 шт.

Медицинскую комиссию учащиеся проходят по направлению училища.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, ГПТУ-10, телефоны: 2-95-11, 2-28-35. (1360).

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 имени Николая Островского г. Ангарска производит прием учащихся на 1981 — 1982 учебный год.

Училище ведет подготовку по следующим специальностям: с трехгодичным сроком обучения

КУДА ПОЙТИ СЕБЯ ВУЧИТЬСЯ

туристические походы, экскурсии, выходы в кино, театры, цирк.

Учащимся, нуждающимся в санаторном лечении, предоставляются курортные путевки.

В период производственной практики выплачивается 50 процентов от заработной платы.

При поступлении необходимо предоставить следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику из школы, фотографии размером 3x4 — 6 штук, справку с места работы.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Документы принимаются лично.

Прием заявлений по 31 августа в часы работы.

Окончившие училище направляются на работу в подразделения АУС г. Ангарска.

За справками обращаться по телефонам: 2-95-11, 2-28-35, 2-97-86.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, ГПТУ-10. Проезд трамваем 1, 2, 3, 4, 6 до остановки «Техучилище». (1361)

АНГАРСКИЙ ФИЛИАЛ УСОЛЬСКОГО ТУ-5 производит прием учащихся на 1981—1982 учебный год по специальности швей-мотористка по пошиву женской и детской верхней одежды для Ангарской швейной фабрики. Срок обучения 1 год. В училище принимаются девушки в возрасте 17 лет и выше.

имеющие среднее образование. Обучение бесплатное. Учащиеся получают стипендию в размере 70 рублей в месяц, отличникам учебы стипендия повышается. Также производятся денежные выплаты в размере 50 процентов за работы, выполненные учащимися в процессе производственной практики. Время обучения

засчитывается в трудовой стаж. Успешно закончившие училище могут быть рекомендованы для поступления в техникумы и институты по специальности и принимаются для обучения в дневные вузы по соответствующей специальности непосредственно после окончания училища.

Для поступления требуются документы: заявление на имя директора, аттестат (подлинник), медицинская справка (форма 286), справка с места жительства, фотографии 3x4 — 6 штук, паспорт предъявляется лично.

Адрес: г. Ангарск, ул. Горького, 21, остановка трамвая «Швейная фабрика». Телефоны: 2-35-77, 2-24-52. (1390).

ЮНОШИ: электромонтер по ремонту электрооборудования, слесарь по ремонту строительного и промышленного оборудования.

ДЕВУШКИ: маляр строительный, штукатур, облицовщик-плиточник, продавец продовольственных товаров, контролер-кассир продовольственных товаров.

ЮНОШИ и ДЕВУШКИ: слесарь-вентиляционник по монтажу вентиляционных систем.

С двухгодичным сроком обучения

ЮНОШИ: каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций.

ДЕВУШКИ: маляр строительный.

Принимаются лица в возрасте 15—16 лет с образованием не ниже 8 классов.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, общежитие).

При училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, университет культуры, предметные кружки.

Для учащихся организуются

Ангарское производственное объединение грузового автотранспорта (АПОГАТ) производит набор на дневные пятимесячные курсы водителей автомобилей

категории В-С с выплатой стипендии в размере 43 рублей в месяц. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет, заключившие с предприятием трудовой

договор о работе автослесарями в вечернюю и ночную смены в период обучения.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (1325).

Ангарская бухгалтерская школа объявляет набор на дневные и вечерние курсы бухгалтеров. Начало занятий 25 августа, 1 сентября. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Иркутская, № 49, телефон 9-50-24. (1403).

ТВ

СУББОТА, 25 июля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 10.05 — «Для вас, родители!». 10.35 — «Круг чтения». 11.20 — 30-й тираж «Спорлото». 11.30 — К национальному празднику Кубы — Дню национального восстания. Кинопрограмма «По Кубе». 12.00 — «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 12.45 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.15 — «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Карнафеста» (Куба). 14.45 — Премьера документального фильма «Душа коллектива». 15.15 — «Сегодня в мире». 15.30 — «Два медвежонка». Мультфильм. 15.45 — «Завтра — День работника торговли». В передаче принимает участие министр торговли СССР А. И. Струев. 16.05 — «По вашим письмам». 16.50 — «В мире животных». 17.50 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.20 — «Дневник Универсиады». 18.35 — Фильм — детям. «Нахаленок». «Мосфильм». 19.45 —

«9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. С. Зорин. 20.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». 1-я серия. «Ленфильм» по заказу Гостелерадио, 1981 г. По повести А. Конан-Дойля «Собака Баскервиль». 22.00 — «Время». 22.35 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 23.50 — «Песня далекая и близкая». Ведет передачу композитор В. Левашов.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.40 — Для школьников. «Ветер и паруса». Телевизионный документальный фильм. 11.55 — «Приангарье». 12.25 — «Круг». Художественный фильм. «Ленфильм» (1972 г.). 13.55 — «С якоря снимаются». Документальный фильм. 14.20 — «Субботняя почта».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.25 — С. Алешин. «Если». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 17.30 — Чемпионат Европы по стендовой стрельбе. Граншейный стенд. 17.50 — «Иссык-кульские этюды». Документальный фильм. 18.00 — «Спутник кинозрителя». 18.45 — Программа телевизионных документальных фильмов: «Сельские пехлеваны» (Баку) «Передай эстафету» (Алма-Ата). 19.15 — Телевизионный «Клуб молодежи». 20.30 — «Музыкальный кюск». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «О лесничем Робатке и олене Ветерке». Мультфильм. 21.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 22.00 — «Время». 22.35 — «Только ты». Художественный фильм по мотивам оперетты И. О. Дунаевского «Белая акация».

Меняем трехкомнатную квартиру (47,9 кв. м) на двух- и однокомнатную квартиру. Узнать: 31-4-9, после 18 часов. (1333).

КИНО

«МИР» — Любимый раджа (цветной, 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40. Чиполлино. 8-45.

Открыта предварительная продажа билетов на День кино 28 июля. Фильмы: «Где ты, любовь?» 10. «Вам и не снилось...» 12, 18-20. «Идеальный муж». 14-20. «Дамы приглашают кавалеров». 16-20. «Миллионы Ферфакса». 20-20. «Не крадите моего ребенка». 21-50.

«РОДИНА» — «Мерседес» уходит от погони. 10, 12, 14 (удл.). 16-30, 18-10, 20, 21-40 (удл.).

28 июля в 14 часов состоится премьера фильма «Дамы приглашают кавалеров», 31 июля — премьера фильма «Ларец Марии Медичи». Встреча с творческой группой «Мосфильма». Начало в 14 и 20 часов.

Открыта предварительная продажа билетов.

«ПОБЕДА» — Тайна Бургундского двора (цветной, Франция — Италия). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-80, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Если бы я был

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру (27 кв. м, на втором этаже) в центре города Артемовский Свердловской области на равноценную в г. Ангарске. Обращаться по адресу: 61-12-5, после 18 часов. (1334).

Меняем двухкомнатную квартиру (28,6 кв. м, 3-й этаж, комнаты смежные, кухня 14 кв. м, телефон) в г. Ангарске, 6-й микрорайон, дом 15-15а, кв. 28, на равноценную в г. Иркутске, возможен вариант с двумя однокомнатными квартирами.

Узнать по телефону 6-24-83 после 18 часов. (1352).

Меняем две двухкомнатные квартиры в 85-м и 86-м кварталах (обе на 2-м этаже, по 30 кв. м) на трехкомнатную и однокомнатную или одну квартиру двухкомнатную на трехкомнатную. Адрес: 86-13-28 или 85-13-65. (1353).

начальником. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Огненное детство. 14-30.

«ГРЕНАДА» — Полосатый рейс. 10, 12, 14, 16. В плену дворцовых интриг (2 серии, Индия). 18, 20-30.

«ПИОНЕР» — Желтый слон. 10, 11-30, 12-40. Шальная пуля. 14, 16, 18, 19-40, 21-30.

«ЛЕТНИЙ» — В начале славных дел (2 серии). 17, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Кто заплатит за удачу? (широкоэкранный, цветной). 10, 12, 14, 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.). Зал «Восход» — Каляна красная. 11-40, 16-40, 18-40, 20-40. Приключения маленького палца. 10-10, 15-10. Хитрая ворона. 13-40.

«ОКТАБРЬ» — Голос любви. 13, 18, 17, 19, 21.

Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Белое солнце пустыни» (в новой редакции).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Кавказская пленница. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Третья трава. 16, 18, 20.

Зам. редактора В. Н. МУТИН

Утеряны водительское удостоверение № АА2 080357, талон предупреждений АА2 145357 и технический паспорт к автомобилю ЗАС 968-А на имя Ничипоренко Николая Ивановича считать действительными. (1316).

Нашедших трудовую книжку на имя Калынина Александра Григорьевича прошу вернуть по адресу: Ангарск, 95-17-47. (1308).

Администрация, партком и профком «Ангарскнефтеоргсинтеза» выражают глубокое соболезнование Шекере Дмитрию Васильевичу по поводу смерти брата **ШЕКЕРЫ** Петра Васильевича

Ангарский хлебокомбинат выражает соболезнование Дорошенко Анне Андреевне по поводу смерти матери



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общестественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; копиректоры — 2-20-88.